
Problemes de Geometria per a l’ESO 506 
 
 
 
 
5051.- La figura està formada per cinc rectangles 
semblants (els quatre ombrejats i el total). 
Calculeu la proporció entre el llarg i el ample da 
cada rectangle 
 
 
 
 
 
5052.- La figura està formada per un triangle equilàter i un punt 
exterior al triangle des del qual es coneixen les tres distàncies 
als vèrteexs. 
Calculeu la mesura del costat del triangle equilàter. 
 
 
 
 
4053.- La figura està formada per un polígon regular de 9 
costats, tres diagonals i un triangle equilàter. 
Calculeu la mesura de l’angle 𝑥  
 

 
 
 
 
 
 
 
5054.- La figura està formada per una circumferència i 
un triangle amb dos costats tangents a la 
circumferència i un costat connecta els punts de 
tangència. 
Es mostra el segment que uneix el centre de la 
circumferència fins el vèrtex del triangle. 
Demostreu que el angles a, b són iguals. 
 
 
 

 
5055.- La figura està formada per dos quadrats. 
Calculeu la mesura de l’angle 𝑥 
 
 
 
 
 
  

a= 0,97 cm
k= 1,55

Resultado: 1,51 cmak= 1,51 cm

Resultado: 2,35 cm

(1+k²)a= 3,32 cm
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1,50 cm

120,0 °

AB=BC=AC=x

AP=8, CP=3, BP=5

5x+3x=8x

ABPC cíclic

angle CPB=120º

x²=5²+3²-2·5·3(-1/2)

x=7

x

100,0 °

100,0 °

10,0 °

80,0 °

angleKEL=30º

KLEG inscriptible

angleKML=60º

M centre circumferència

MG=MK

angleKGM=angleKKM=40º

angleKMG=angleLME=100º

angleGME=100º

x

Los objetos no son perpendiculares

a=angleABD, b=angleDBC

anglePOD=2c

angleQPC=2c
angleAPD=c

angleKOQ=2x
angleBOB'=2y

a=c+x

angleKCQ=x-c+y/2

angleB'BD=y/2

angleQCA=90º-2c

angleB`CD=90º-2c-(x-c+y/2)=90º-c-x-y/2

b+y/2+(90º-c-x-y/2)=90º

b=c+x

a=b
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5056.- La figura està formada per un polígon regular 
de 9 costats i dos triangles equilàters. 
Calculeu la mesura de l’angle 𝑥 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
5057.- La figura està formada per dos 
triangles equilàters iguals i dues 
circumferències. 
Determineu la proporció entre les àrees 
dels dos cercles. 
 
 
 
 
 

 
 
 
5058.- La figura està formada per dos quadrats i el 
segment roig és igual al doble que el segment verd. 
Calculeu la proporció entre l’àrea del quadrat gran i l’àrea 
del quadrat menut. 
 
 
 
5059.- La figura està format per un quadrat, dues 
semicircumferències i una circumferència d’àrea 25𝜋. 
Calculeu l’àrea del quadrat. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5060.- En la figura, 𝐴𝑄̅̅ ̅̅ = 𝑃𝑄̅̅ ̅̅ , 𝐶𝑅̅̅ ̅̅ = 𝑄𝑅̅̅ ̅̅ , 𝐶𝑃̅̅̅̅ = 𝐵𝑃̅̅ ̅̅  
Calculeu la proporció entre les ‘àrees dels 

triangles 𝐵𝐴𝑅
∆

, 𝐴𝐵𝐶
∆
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IJ=AJ=CM

JG=GK

Els triangles FGL, HIJ iguals

Gir de 80º de centre O transforma FGL en HIJ
angle LF, HJ=80º

angle IE, MG = 90º

Els triangles FEK, HIJ simètrics respecte GM

FK, JH paral·lels

x=angle LFK = 80º

GI=GF=FH=JK

10,23 cm
2

8,18 cm
2
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1,51 cm3,63 cm

Resultado: 12,0000000000
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Resultado: 1,60


